

娄勤俭在检查长江大保护和长江禁捕工作、涉野生动物和关于安全生产法律法规实施情况时强调

# 更加自觉地贯彻落实新发展理念 更好地促进人与自然和谐共生

**晚报讯** 1日,省委书记、省人大常委会主任娄勤俭率省人大常委会执法检查组,到南通检查长江大保护和长江禁捕工作、涉野生动物和关于安全生产法律法规实施情况,并就人大代表重点建议办理情况进行督办。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,更加自觉地把新发展理念落实到发展的全过程各环节,充分发挥好法律规定的规范、引领、推动、保障作用,更加注重系统治理,更好地促进人与自然和谐共生,推动高质量发展。

省领导樊金龙、郭元强、李小敏,省人大常委会秘书长陈蒙蒙参加检查。市领导徐惠民、王晖陪同检查并参加座谈会,庄中秋参加座谈会。

今年全国人大常委会作出关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定,我省人大代表对长江大保护、野生动物保护、安全生产等非常关注,提出了不少议案建议。为推动法律法规的贯彻执行和建议的有效落实,省人大常委会专门组织了部分提出建议的基层人大代表和省有关部门、省人大相关专门委员会负责同志开展这次执法检查。

在南通军山,娄勤俭详细了解了这里通过实施严格的全封闭管理来保护自然生态保留地的做法,强调要从人与自然发展规律的高度,充分认识保护野生动物的重要意义,认真对照相关法律法规推动工作落实,强化法治的力量,注重执法监督的系统性。检查组驱车沿江察看长江大保护和禁捕情况。南通市去年年底前170艘渔船已全部退出捕捞,294名退捕渔民全部安置到位。娄勤俭叮嘱当地负责人,一定要系统考虑这部分群众退渔后的社会保障问题,切实解决他们的后顾之忧。

中天科技集团从光纤通信拓展到信息通信、智能电网、海洋装备、新能源等产业领域,娄勤俭肯定了企业通过科技创新实现了快速发展,强调随着企业跻身不同门类产业,要筑牢全链条、可检查、能落地的安全生产责任体系,根据不同产业特点制定更有针对性的举措,切实做到不留死角、不留盲区。在苏锡通科技产业园区,检查组深入联钢精密科技(中国有限公司)制造车间,查看安全生产各项举措落实情况。

娄勤俭要求园区在对各企业加强安全生产宣传教育的同时,一定要发挥园区的系统规划和统筹协调作用,充分运用现代科技手段,切实帮助企业查找安全隐患。海门临江科技产业园重点发展生物医药、新材料等产业,注册入驻创新创业企业150多家。检查组走进澳斯康生物制药公司研发实验室,了解企业发展模式和安全生产具体举措。娄勤俭强调,园区创新创业企业数量多、规模小,一定要落实好企业主体责任,确保安全发展。

执法检查期间,娄勤俭主持召开座谈会,就进一步落实长江大保护和长江禁捕工作、涉野生动物和关于安全生产法律法规的实施,听取了代表建议并进行了现场督办。孙大明、陶晓东、陈斌、沈彬等代表先后发言,自然资源厅、生态环境厅、应急管理厅等部门负责同志就代表建议作了回应。娄勤俭在讲话中指出,长江大保护、长江禁捕、禁食野生动物和安全生产等方面存在的问题,归根到底都是贯彻落实新发展理念不深入不到位的问题、以人民为中心的发展思想没有始终树牢的问题、工作作风不够扎实的问题。要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会新发展理念,知其然、知其所以然、知其所以必然,系统认识历史发展进程中的问题,在把握规律中把工作干得更好。要深刻认识到保护长江、保护野生动物、保护自然生态、确保安全生产等都是人民群众关心的问题,始终把人民利益摆在最高位置,坚决保护人类赖以生存的生态和资源,坚决摒弃食用野生动物的陋习,坚决维护人民群众的生命健康安全。要抓住主要矛盾,坚持实事求是,通过政策的系统性、治理的系统性、监管的系统性、产业链的系统性,把握规律、标本兼治,全面提升生态环境保护和本质安全的工作水平。要大力弘扬狠抓落实之风,把“大数据+网格化+铁脚板”的有效做法,运用到长江大保护、长江禁捕、野生动物保护、安全生产等各方面,确保各项部署落实落细落到位。

娄勤俭强调,人大代表提出的建议都是从群众中来,反映了群众呼声,省人大常委会和政府部门都要认真倾听代表建议。人大代表要始终牢记人民代表为人民的使命,以高质量议案建议更好地为民履职,为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”而凝心聚力、共同努力。

新华日报记者耿联  
本报记者汤晓峰 朱文君

通州湾新出海口一期通道工程总投资10.8亿元,于6月29日正式开工,计划2021年9月完工。图为昨天拍摄的施工机械进行块石埋坡画面。  
记者许丛军



## 南通旅游(日本)推广中心揭牌成立

**晚报讯** 昨天,南通旅游(日本)推广中心正式成立,省文化和旅游厅副厅长龚良出席活动并为中心揭牌。因疫情防控需要,揭牌仪式以视频连线形式举行。

南通旅游(日本)推广中心由南通市文广旅局与省文旅厅共同打造,全面负责南通文化旅游在日本的宣传推广工作,旨在

进一步提高南通文旅在日本的知名度和影响力,做大做强南通文旅日本市场。

南通与日本经贸文化交流合作源远流长,日本是南通第一大入境游客源地、第二大外资来源地、第四大贸易伙伴,南通已成为日企投资中国首选地,也是日本友人游览中国的理想目的地。

记者李波

## 省政协副主席、省法学会会长周继业来通调研法学会工作 发挥智库作用 助力社会治理

**晚报讯** 1日,省政协副主席、省法学会会长周继业一行调研了我市法学研究和社会治理工作,强调充分发挥法学会智库作用,服务中心大局,融入地方实践,为推进市域社会治理现代化提供坚强支撑,贡献“南通经验”。市委常委、政法委书记姜永华,市委常委、崇川区委书记刘浩陪同调研。

市金融网络犯罪研究基地和市法学会金融网络犯罪研究会成立一年多来,持续深化重点难点问题研究,指导金融网络犯罪治理实践。周继业来到基地和研究会,听取工作汇报,了解工作成效,对基地和研究会以研致用、以用促研给予充分肯定。他说,金融网络犯罪多发、易发,社会危害大,加强研究很有必要,希望我市基地和研究会进一步整合各方资源,深化理论和实务研究,加强惩防机制建设,有效防范区域性、系统性风险,推动地方经济和互联网秩序的持续安全健康发展。

在崇川区综治工作中心,周继业详细了解了

解了中心运转情况。走进“法律专家诊所”,恰逢周三接诊日,“坐诊”律师正为来访群众答疑解惑,解析法律关系和法律适用问题。周继业与值班律师和来访群众面对面交谈,了解诊所接诊情况和来访群众咨询事由,听闻诊所聘请32名法律专家定期为百姓服务后频频点头,对诊所整合法学法律专家资源,充分发挥党委政府专家库、智囊团作用,将法学法律服务延伸至基层社会治理领域予以充分肯定。

市域治理现代化指挥中心是集成研判社会治理信息、整合社会治理资源、创新社会治理方式的重要平台,创建全国试点合格城市的重要实践。周继业走进中心,查看功能应用。他说,中心运用大数据、云计算、人工智能等新技术,推动数据资源集成共享,解决信息孤岛、各自为政,意义重大。南通是首批全国市域社会治理现代化试点城市,希望紧抓试点机遇,不断推动城市管理理念、模式创新,为全省乃至全国提供“南通经验”、贡献“南通方案”。记者张亮

## 确保高分通过全国文明城市“大考” 市文明委成员单位(扩大)会议召开

**晚报讯** 1日,市文明委召开成员单位(扩大)会议,对贯彻落实全市创建更高水平全国文明城市推进会精神工作进行点评,并研究部署下阶段工作,要求成员单位以更高标准、更大力度、更实举措推进创建工作,确保创建各项任务落细落小落到实处。市委常委、宣传部部长陆卫东出席会议并讲话。

今年是第六届全国文明城市“大考”年,全国文明城市省级测评和国家级测评将通过不打招呼、直插现场、实地暗访方式对我市文明城市创建工作进行检查测评。

陆卫东要求,各地各有关部门要充分认识迎检工作的重要性,杜绝麻痹松懈、侥幸厌

战思想,全身心投入迎检工作,迅速进入临战状态,集中精力、周密部署,以最佳最优的状态迎接测评考核,确保在测评中得高分。要细化责任分工,强化责任抓好落实,推动种好“责任田”。要进一步增强创建工作的使命感和责任感,强化全市“一盘棋”观念,筑牢“一点即全市、一分即成败、一失即全无”的责任意识,强化协作配合,打出高效“组合拳”。

要针对易反复、易“回潮”的顽固问题,加大督查频率,多杀“回马枪”、反复“回头看”,强化督查考核,确保守好“主战场”,推动文明城市创建往深里做、往实里做、往常态做,努力向全市人民交上一份满意的答卷。

记者金帅

## 全省见义勇为称号评定表彰启动 本月10日前可申报或举荐

**晚报讯** 记者昨天从市见义勇为基金会获悉,省公安厅、省人力资源和社会保障厅、省见义勇为基金会日前联合启动第十二届全省见义勇为称号评定表彰活动。

本月10日前,符合评选范围且未被当地见义勇为工作机构掌握的,实施见义勇为行

为人或其近亲属,行为人所在单位、基层自治组织等单位可向发生地公安派出所进行申报或举荐。此次评定见义勇为称号人员的评选范围为2017年5月1日至2020年4月30日期间,在全省范围内涌现的见义勇为人员。

记者张亮 通讯员葛杰

## 南通市主城区66平方公里主要河道水质周报

日期:2020年7月2日 南通市水利局发布

序号	名称	高锰酸盐指数 (mg/L)	水质类别	氨氮 (mg/L)	水质类别	总磷 (mg/L)	水质类别	溶解氧 (mg/L)	水质类别	透明度 (cm)	氧化还原电位 (mv)	备注
1	濠河及周边45平方公里 代表河道	3.1	II	0.42	II	0.16	III	4.90	IV	62.8	240.5	该组数据为濠河及周边主要河道10个点位平均值
	代表河道	3.1	II	0.563	III	0.17	III	4.60	IV	61	239.4	该组数据为濠河及周边45平方公里代表河道25个点位平均值
2	五山及新城区21平方公里 代表河道	3.6	II	0.597	III	0.19	III	5.20	III	59.3	230.4	该组数据为五山及新城片区21平方公里代表河道10个点位平均值
	高锰酸盐指数(mg/L)			氨氮(mg/L)				总磷(mg/L)				溶解氧(mg/L)
	≤2			≤0.15				≤0.02				≥7.5或饱和率90%
	≤4			≤0.5				≤0.1				≥6
	≤6			≤1.0				≤0.2				≥5
	≤10			≤1.5				≤0.3				≥3
	≤15			≤2.0				≤0.4				≥2
	城市黑臭水体 判定标准 2002											
	轻度黑臭 重度黑臭			透明度 (cm)	25~10 <10		溶解氧 (mg/L)	0.2~2.0 <0.2	氧化还原电位 (mv)	-200~50 <-200	氨氮 (mg/L)	8.0~15 >15

简评:本周运料河、南剑界河正在进行水利工程施工,不具备监测条件,实测断面为33个。本周主城区水质较上周略有改善。濠河及周边主要河道10个测点水质参数平均值均达到IV类;濠河及周边45平方公里代表河道24个测点水质参数平均值均达到IV类;五山及新城区代表河道5个测点水质参数平均值均达到III类。濠河及周边45平方公里主要河道水质最差的是任港河(平行桥)断面,为IV类水;濠河及周边45平方公里代表河道水质最差的是通甲河(龙王桥)断面,为V类水,主要原因是取样日暴雨导致污水溢流和暴雨径流的流入等情况所致;五山及新城区21平方公里代表河道水质最差的是狮子巷河(崇川路北)断面,为IV类水。进入汛期,梅雨季节市水利部门以确保人民生命财产安全为前提,水闸泵站调度模式由活水模式转为防汛模式,河道水位总体偏低,导致近期水质不如汛前。

数据来源:南通市生态环境局